

اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ الرَّحْمٰنِ يَتَنَزَّلُ عَلٰى مَنْ يَّشَاءُ وَهُوَ عَلِيمٌ بِمَا يَخْتَارُ

۵۵۲

ربوہ

روزنامہ

پورہ پبلشر

پندرہ

روز دین پورہ

The Daily ALFAZ

RABWAH

پہلی ماہ ۱۷

قیمت

جلد ۵۲ ۲۵/۶ تا ۲۴/۱۳ ۲۵/۱۳ صبح الاول ۳۸۵ ۲۵ جون ۱۹۶۵ ۱۶ نومبر ۱۹۶۵

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی امید اللہ تعالیٰ

کی صحت کے متعلق اطلاع

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر زامنور احمد صاحب ربوہ۔

ربوہ ۲۲ جولائی بوقت ۸ ۱/۲ بجے صبح

کل حضور کو ضعف کی تکلیف رہی۔ اس وقت طبیعت بہتر ہے۔

احباب حضور کی صحت کاملہ و عافیت کیلئے دعائیں جاری رکھیں۔

اخبار احمدیہ

۵۔ ربوہ ۲۲ جولائی۔ محترم صاحبزادہ ہرنانا ناصر احمد صاحب کو چھوڑنے کی تکلیف میں یوں تو پیسے کی نسبت بہت افاقہ ہے لیکن چھوڑنے کے پچھلے حصہ میں ابھی کچھ خرابی باقی ہے جس کی وجہ سے طبیعت متاثر حال تازہ ہی ہے۔ آج صبح آپ نے مجالس انصار اللہ علیہ السلام راویںڈی کے اجتماع میں شمولیت کی جو صبح سے راویںڈی روانہ ہوا تھا لیکن ڈاکٹری مشورہ کے تحت آپ نے یہ سفر ملتوی فرمادیا۔ اور آپ راویںڈی تشریف نہیں لے گئے۔ ایسا جماعت خاصہ کو صدمہ اور درد کے ساتھ بالالتزام دعائیں جاری رکھیں۔ کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل و کرم سے محترم صاحبزادہ صاحب موصوف کو صحت کاملہ و عافیت عطا فرمائے۔ آمین

۵۔ ربوہ ۲۲ جولائی۔ کل یہاں نماز جمعہ محترم مولانا قاضی محمد نذیر صاحب ٹل پوری نے پوری خطبہ جمعہ میں آپ نے غیر مبرکین اور ان کے اخبار میں نام صلیح کی جماعت کے خلاف پھیلائی ہوئی بعض غلط فہمیوں کا نہایت مدلل طریق پر ازالہ کیا اور ثابت فرمایا کہ کس طرح یہ لوگ اور ان کا اخبار ہے بنیاد الزامات تراشتے ہیں اور امتزاع کام لے رہے ہیں

۵۔ مجلس خدام الاحمدیہ ضلع خیرپور کا روز ہر سالانہ تہمتی اجتماع مورخہ ۲۳ اور ۳۱ جولائی ۱۹۶۵ء کو کوئٹہ ضلع خیرپور میں منعقد ہوگا۔ انشاء اللہ۔ اجتماع کا افتتاح اور الوداعی خطاب محترم صاحبزادہ مرزا طاہر احمد صاحب نائب صدر مجلس خدام الاحمدیہ مرکزہ فرمائیں گے۔ ضلع خیرپور کی تمام مجالس کے خدام کو اس میں شامی ہو کر استفادہ کیا جائیگا۔ نائب ہتم اشاعت مجلس خدام الاحمدیہ مرکزہ ربوہ

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

صفات کا بے موقعہ اور ناجائز استعمال انہیں برائیاں دیتا ہے

جب انہیں محل اور موقعہ پر استعمال کیا جائے تو انسان تو ایک تہنق بن جاتا ہے

”انسان کی فطرت میں یہ بات ہے کہ وہ رفتہ رفتہ ترقی کرتا ہے۔ بچوں میں عادت ہوتی ہے کہ چھوٹے بولتے ہیں۔ آپس میں گالی گلوچ ہوتے ہیں۔ ذرا ذرا سی باتوں پر لڑتے جھگڑتے ہیں۔ جوں جوں عمر میں وہ ترقی کرتے جاتے ہیں عقل اور فہم میں بڑی ترقی ہوتی جاتی ہے۔ رفتہ رفتہ انسان تزکیہ نفس کی طرف آتا ہے۔“

انسان کی بچپن کی حالت اس بات پر دلالت کرتی ہے کہ گائے بیل وغیرہ جانوروں ہی کی طرح انسان بھی پیدا ہوتا ہے۔ صرف انسان کی فطرت میں ایک نیاک بات یہ ہوتی ہے کہ وہ بدی کو چھوڑ کر نیکی اختیار کرتا ہے۔ اور یہ صفت انسان میں ہی ہوتی ہے کیونکہ بہائم میں تسلیم کا مادہ نہیں ہوتا۔ سعدی رحمۃ اللہ علیہ نے بھی ایک قصہ نظم میں لکھا ہے کہ ایک گڑھے کو ایک بے وقوف تعلیم دیتا تھا اور اس پر شب و روز محنت کرتا۔ ایک حکیم نے اسے کہا کہ اے بے وقوف تو یہ کیا کرتا ہے؟ اور کیوں اپنا وقت اور منتربے فائدہ گناتا ہے؟ یعنی گدھا تو انسان نہ ہوگا تو بھی کہیں گدھا نہ بن جاوے۔ درحقیقت انسان میں کوئی ایسی الگ شے نہیں ہے جو کہ اور جانوروں میں نہ ہو۔ عموماً سب صفات درجہ وار تمام مخلوق میں پائے جاتے ہیں لیکن فرق یہ ہے کہ انسان اپنے اخلاق میں ترقی کرتا ہے اور حیوان نہیں کرتا۔ دیکھو ازند کاتیل اور کھانڈ کیسے غلیظ ہوتے ہیں لیکن جب خوب صاف کیا جاوے تو مصفی ہو کر خوشنما ہو جاتے ہیں۔ یہی حال اخلاق اور صفات کا ہے۔ اصل میں صفات کُل نیک ہوتے ہیں جب ان کو بے موقعہ اور ناجائز استعمال کیا جاوے تو وہ بُرے ہو جاتے ہیں اور ان کو گندہ کر دیا جاتا ہے لیکن جب ان ہی صفات کو افراط تفریط سے بچا کر محل اور موقعہ پر استعمال کیا جاوے تو ان کا موجب ہو جاتے ہیں۔

قرآن مجید میں ایک جگہ فرمایا ہے من شر حاسد اذا حسد اور دوسری جگہ السابقون الاولون۔ اب سبقت لے جاتا بھی تو ایک قسم کا حسد ہی ہے۔ سبقت لے جانے والا کب چاہتا ہے کہ اس سے اور کوئی آگے بڑھ جائے۔ یہ صفت بچپن ہی سے انسان میں پائی جاتی ہے۔ اگر بچوں کو آگے بڑھنے کی خواہش نہ ہو تو وہ محنت نہیں کرتے اور کوشش کرنے والے کی استعداد بڑھ جاتی ہے۔ سابقون گویا حاسد ہی ہوتے ہیں لیکن اس جگہ حسد کا مادہ مصفی ہو کر سابق ہو جاتا ہے۔ اسی طرح حاسد ہی بہشت میں سبقت لے جاویں گے۔“ (ملفوظات جلد پنجم ص ۲۶۶)

روزنامہ العقلمیں مورخہ ۲۵ جولائی ۱۹۶۵ء

مورخہ ۲۵ جولائی ۱۹۶۵ء

Digitized by Khilafat Library Rabwah

تجدید و تہذیب کے دین کا کام اللہ تعالیٰ نے اپنے ذمہ لیا ہوا ہے

(۴)

ہم نے صوفی نذیر احمد صاحب کے نسخہ اتحاد میں المسلمین پر پھیلے ادالیوں میں روشنی ڈالی ہے اور ہم نے بتایا ہے کہ جس طرح یہ دانشور اتحاد چاہتے ہیں۔ اس اتحاد نہ آج تک کبھی ہوا ہے نہ اب ہو سکتا ہے اور نہ آئندہ ہو سکتا ہے کیونکہ اسلام اللہ تعالیٰ نے نازل کیا ہے اور اس سے خود اس کی حفاظت کا وعدہ فرمایا ہے۔ اور اس لئے محض دانشور کی وہ نشوونما نہ ہو کہ ان سے تجدید و اصلاح دین نہیں ہو سکتی۔

صوفی نذیر احمد صاحب نے جو نسخہ بتایا ہے۔ یہ کوئی ان کا ہی خیال نہیں ہے بلکہ آج کل بعض دیگر علمائے اسلام بھی اس بات پر زور دے رہے ہیں۔ کہ تمام فرقوں کے اہل علم حضرات اپنے اپنے فرقہ کی خصوصیات کو چھوڑ کر ایک متحدہ لائحہ عمل تیار کریں تاکہ دنیا میں فاضل مسلمانوں میں جو شوق و خور اور برکتوں کا زور ہو رہا ہے۔ اس کا مقابلہ کیا جاسکے۔ چنانچہ مولانا ابوالحسن صاحب ندوی بھی اس بات کے حامی ہیں۔

حقیقت یہ ہے کہ یہ نسخہ اس سے بھی پرانے ہے۔ سرسید احمد خاں صاحب کی تحریک اور دیگر ایسی تحریکیں جو گزشتہ صدی سے مسلمانان عالم میں آئی ہیں۔ وہ اس نسخہ کو لے کر اٹھی رہی ہیں۔ مولانا جمال الدین صاحب افغانی۔ مولانا جمید اللہ سندھی۔ مودودی اور دیگر درد دل رکھنے والے اہل علم حضرات اس نسخہ کے حامی ہیں ان میں سے بعض نے کچھ عملی کام بھی کیا ہے مثلاً سرسید احمد خاں نے اگرچہ محض مسلمانوں کے لئے جدید تعلیم کے حصول تک ہی اپنی تحریک کو محدود رکھا ہے۔ مگر انہوں نے بھی وہی اصول ہی نسخہ اتحاد میں المسلمین کا استعمال کیا۔ اور حقیقت یہ ہے کہ یہ نسخہ ایک حد تک کامیاب بھی ہوا۔ چنانچہ ایک قلم کار صاحب ہر شہر اور قصبہ میں سرسید احمد خاں صاحب کی لائبریریوں پر انجمنیں قائم کی گئیں جن میں ہر خیال اور فرقوں کے اہل علم حضرات کو شمولیت کی دعوت دی گئی۔ انجمن حمایت اسلام اس کی بہترین مثال ہے۔ اور یہ اثر اب بھی

چلا جاتا ہے۔ یہ دراصل چند ایک کوششیں تھیں جو اپنی اپنی جدید تعلیم کے حصول تک اس لئے اس حد تک یہ ضرور کامیاب ہوتی ہے۔ مگر دوسری طرف اس تحریک کا نتیجہ وہ ہوا ہے۔ جس کے آج یہ اہل علم حضرات شاکہ میں ہیں۔ لیکن دین میں تجدید کی لہر دوڑ گئی ہے اور اسلام میں جو ترمیم وغیرہ کی تحریکیں پیدا ہو رہی ہیں۔ ہمارے ہاں اس کی ذمہ داری سرسید احمد خاں صاحب کی تحریک پر ہی عائد ہوتی ہے۔

اصل بات یہ ہے کہ اس تحریک کے ہاں اسے عیسائیت اور مغربی دہلی کی ان کوششوں سے جانتے میں جو وہ اسلام کو کمزور کرنے اور اس کی تحریک کے لئے ایک برہنہ مہیا نہ کر رہے ہیں۔ جس کی نائنہ قریباً تمام مغربی اقوام ہیں اور آج کل خاص کر امریکہ یہ کام سب سے زور سے وسیع پیمانہ پر سر انجام دے رہے ہیں۔ مغربی اقوام کا اسلام پر یہ حملہ کئی مرتبہ رکھتے ہیں۔ ایک طرف تو وہ ہر قسم کے لٹریچر کو اسلامی مالک میں پھیلا کر اور سکول اور کالج کھول کر مسلمانوں کے ایٹانوں کو کمزور کر رہی ہیں تو دوسری طرف دنیوی مسلمانوں کی جھلک سے اسلامی مالک کی حکومتوں کو اپنی راہ پر چلانے کی کوشش کر رہی ہیں۔

مطلب یہ ہے کہ جدید تعلیم کی تحریک نے جو سرسید احمد خاں نے یہاں شروع کی وہ آج بھی ایک حد تک مسلمانوں کو میدانِ ادب و فکر میں فعال بنانے میں مدد دی۔ مگر دوسری طرف یہ تحریک وہ کھلا بھانگ بن گئی جس سے گزر کر مغربی اقوام کا تمام دجالی لشکر جو اسلام پر حملہ کے لئے تیار کیا گیا ہے داخل ہو گیا ہے۔ اور آج نہ صرف پاکستان بلکہ بھارت اور دیگر اسلامی ممالک کے اہل علم حضرات اس سے سخت نالاں ہیں۔ خاص کر پاکستان کے بعض اہل علم کھلانے والے حضرات میں سے ایک مولوی صاحب اپنے اخبار میں عموماً اس کا تذکرہ بڑے زور و شور سے کرتے رہتے ہیں اور تقریباً اس کے علاج کے لئے وہی نسخہ ترمیم کو کر رہے

ہیں۔ جو صوفی نذیر احمد صاحب نے ایک دوسرے زبانی تجویز کی ہے۔ ذیل میں ان کے اخبار میں شائع شدہ ایک عالیہ ادارہ کا ایک حصہ نقل کیا جاتا ہے۔

”ایک طرف اسلام کا یہ نیار ہو لایا ہوا ہوا ہے اور طول و عرض میں ہندوؤں کے تحت اس اسلام کو مقبول عوام و خواہش بنانے کی جہات جاری ہیں۔ لیکن دوسری جانب کی ہوا ہے؟“

• جو علماء جدید اسلام کے ان جملہ اجزاء سے نفرت رکھتے ہیں۔

• فاضلوں اور بدہما بول کو تو چھوڑتے ہیں اور انہیں بھی نظر انداز کیجئے جو نفس نہیں اس جدید اسلام کے بانی امرنی اور مویہ میں نگاہیں گارتے۔ ان حضرات پر جو اس جدید اسلام سے شدید نفرت رکھتے ہیں۔ جو اس پر دل ہی دل میں کڑھتے ہیں۔ جن کے ہاں اس مسئلے کی اہمیت مسلم ہے جن کا شعور میں منظر سے وسیع تر ہے۔ اور پس منظر سے انہیں آگہی حاصل ہے۔ یہ حضرات تھوڑی تعداد میں سہی لیکن بہر حال موجود ہیں۔ مگر یہ سب قابل احترام حضرات۔ اس قدر عظیم اور عادتاً موط کوشش کنی کے لئے کیا کر رہے ہیں؟ اس عفریت کو جو ان کی آنکھوں کے سامنے منہ کھولے ترا دروں لاکھوں انسانے ملت کو ٹرپ گئے جا رہے ہیں۔ یہ اس عفریت پر قابو پانے کے لئے کس منصوبہ پر عمل پیرا ہیں؟ یہ اثرہاں جو جسامت سے زیادہ اپنی زہر کیوں کے اعتبار سے مستحق التفات ہے اور اب تو اس کی جسامت بھی تمام افواجی اثرہاؤں کو مات دے رہی ہے۔ اس کی پھینکا رکھنے کا فوں سے سنکر اور اس پھینکا رہے ماحول کے سبزہ ناروں کو جھلنے اور کوٹنے کا جنگل بننے اپنے سر کی آنکھوں سے مشاہدہ کر کے یہ راہ نمایان قوم وقت کس اجتماعی مرد جمہ میں مصروف ہیں؟

ہم استعمار و تعمیر سے تو پہلے ہی کام نہیں لے رہے۔ تمام حالات کی خدمت متقاضی ہے۔ کہ ہم نام لے لے کر دہائی ہیں۔ اور پوچھیں۔ مولانا مفتی محمد شفیع صاحب۔ مولانا امین احسن اصلاحی صاحب۔ مولانا محمد یوسف بڑی صاحب۔ مولانا اہتم الحق صاحب۔ مولانا ظفر احمد تھانوی صاحب۔ مولانا نصیر الدین صاحب غوثی۔ مولانا محمد جمیل صاحب نجم الاذکی مولانا مفتی جمیل احمد صاحب۔ مولانا محمد ادریس صاحب کاندھلوی۔ مولانا مفتی زین العابدین صاحب۔ مولانا مفتی محمود صاحب۔ مولانا عطیہ حفیظ صاحب۔ مولانا محمد حفیظ صاحب ندوی علامہ علاء الدین صدیقی صاحب۔ مولانا عبدالحق صاحب اکوڑہ تنگ۔ مولانا محی الدین صاحب

تصوری۔ مولانا غلام اللہ خاں صاحب۔ مولانا سید شمیم اللہ شاہ صاحب بخاری مولانا خیر محمد صاحب جالندہری۔ مولانا قاضی احسان احمد صاحب شجاع آبادی۔ مولانا محمد علی صاحب جالندہری۔ مولانا غلام غوث بزازوی صاحب۔ مولانا محمد شفیع صاحب (دہرگاہ)۔ مولانا سید ابوبکر غزالی صاحب۔ مولانا رابع احسن صاحب (ڈھاکہ)۔ مولانا اطہر علی صاحب (خدا اہلسی ٹھانے کا ملہ عطا قرانی)۔ مولانا دین محمد صاحب، مولانا تاج الاسلام صاحب اور اس صفت سے ذرا دور مگر ہر لمحہ ان حالات پر اضطراب کے ساتھ غور و فکر کرنے والے مولانا غلام رسول صاحب جہر۔

ان سب حضرات سے اسلام کا جو حق ان اور ہم سب پر واجب ہے۔ اور ہم سب کی اپنی نجات کا دار و مدار جس ضابطہ الہیہ پر ہے اس کا حوالہ دے کر سوال کرتے ہیں کہ

ایسے دین کی تصنیف و ترتیب کے سلسلہ میں جو کچھ ہو رہا ہے۔ کیا اس کے رتبہ اور ذمہ کو ترمیم و تخریج سے بچانے اور اہل دین کو ذمہ ذمہ ارتداد سے محفوظ رکھنے کے عظیم تر مقصد کے پیش نظر کیا یہ ممکن نہیں کہ یہ سب حضرات اپنے باہن ایک ایسی قدر مشترک تلاش کریں۔ جو حقیقتاً اپنی شہادت، تحافوت و حریت ان سب سے زیادہ وسیع ہو اور ان سب پر غالب آجائے؟“

اس سے پہلے ادارہ نویس نے پختہ کے موجودہ حالات کا ایک طویل تجزیہ کیا ہے یہ تجزیہ اس کے ضمن میں انہوں نے از سر نو پیش کیا ہے۔ یہ تجزیہ آج ہی انہوں نے پیش کیا ہے۔ یہ ہم اس سے پہلے بھی پیش کر چکے ہیں۔ البتہ موجودہ تجزیہ کو ذرا زیادہ زور دیا گیا ہے کیونکہ کوشش کی گئی ہے (باقی)

ضلع سیالکوٹ میں حافظ کلاس کا اجرا

محکم شادرت کے فیصلہ کے مطابق سیالکوٹ شہر میں حافظ کلاس کا اجرا ہو چکا ہوا ہے ضلع سیالکوٹ کی دیہاتی جماعتوں کے جو اجباب اپنے بچوں کو قرآن حفظ کرانے کا شوق رکھتے ہوں وہ اطلاع دیں ان کی رہنمائی اور خوراک کا انتظام بذمہ جماعت شہر سیالکوٹ ہوگا۔ ایسے بچے ۱۹ سال کی عمر کے درمیان ہوں۔

ایسے اجباب اپنی جماعت کے پریذیڈنٹ کی دسالت سے درخواست کریں۔ تاہم بچوں کے لئے انتظام نہیں ہوگا۔

تاسم الدین امیر جماعت احمدیہ سیالکوٹ

محترم صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب کی سوئٹزرلینڈ میں تشریف آوری

مرکز مسلم احباب کی طرف سے پر تپاک خیر مقدم مختلف طبقات کی طرف سے مخلصانہ جذبات

کا اظہار اور جماعت احمدیہ کی اسلامی خدمات کا اعتراف

(مکرچو ہلدی مشناری مشناتی احمد صاحب باجموہی - ۱۔ ایل ایل۔ بی ایچا ج۔ احمد مسلم مشن سوئٹزرلینڈ)

(قسط نمبر)

محترم ڈاکٹر محمد عبدالدین حسن
الباؤنا نزا آسمان بخیر (جن کا خاندان
پہلی جنگ عظیم میں ترکی کی شکست کے بعد یورپ
اور مصر میں آباد ہو گیا تھا اور جو خود سولیس
شہری ہیں۔ پانچ زبانیں بولتے ہیں اور یہاں
کے مختلف طبقات میں نہایت احترام سے دیکھے
جاتے ہیں جب سے تعارف ہوا ہے ہر لوگ
میں مدد کے لئے پیش پیش رہتے ہیں) نے
غیر از جماعت مسلمانوں کی طرف سے ایڈریس
پیش کیا۔ آپ نے فرمایا۔

”یہ امر میرے لئے بہت باعث
مسرت ہے کہ مجھے سید احمد یارین
نے ہونے کے باوجود آپ کی زیورک
میں واپسی پر آپ کو خوش آمدید کہنے
کا موقع حاصل ہوا ہے۔ ہم سب آپ کی
تشریف آوری سے بہت مسرور ہیں
آپ نے ایک ایسا سفر منہ مایا ہے
جس کے دوران میں آپ نے اسلام
کے کئی مراکز دیکھے اور مجھے امید
ہے کہ آپ کا دورہ کامیاب رہا
ہوگا اور آپ اس کے نتائج سے
مطمئن ہوں گے۔ ساری دنیا میں
احمدیت اسلام کی علمبردار ہے
اور اس نے اب تک بہت کچھ
حاصل کر لیا ہے۔ قبل ازین عثمانی
سلطنت کے دور میں اسلام کا دنیا
میں ترقی کی ایک نمایاں حیثیت رکھتا تھا
اور ترکی کی ہر چھوٹی بڑی سفارت
کے ساتھ ایک مسلمان عالم ہوتا تھا جو
اس ملک میں مسلمانوں کی ضروریات
کا خیال رکھتا تھا بد قسمتی سے پہلی
جنگ عظیم کے بعد یہ دست بردخواست
مسلمان حکومتوں نے ترک کر دیا
اب یہ جماعت احمدیہ کی بڑی خوبی
ہے کہ اس نے پیش قدمی کی اور
وہ ہر جگہ اسلام کے مراکز قائم
کر رہی ہے۔ بہت سے ممالک میں
مسلمان اقلیتوں کے لئے یہی
بہت خوشگن ہے۔ زیورک میں اس

مسجد کی تعمیر احمدیت کی مساعی کی ایک
روشن مثال ہے۔ اس کی اہمیت کا اظہار
مسلمانوں کی بڑی تعداد سے ہوتا
ہے جو عیدین پر یہاں جمع ہوتے ہیں۔
یہاں پر تقیم مسلمانوں کے بچوں کی تعلیم کا
بھی جماعت نے بیڑا اٹھایا ہوا ہے۔
جماعت کا ایک اور بڑا کام قرآن کریم
کے بہت سی زبانوں میں تراجم ہے۔
اور حال میں قرآن کریم کے یہ تراجم
ان ممالک میں جہاں کی زبان عربی نہیں
ہے۔ مذہبی تعلیم کے حصول کے لئے بڑی
قیمت رکھتے ہیں۔ امید کی جاتی ہے
کہ ہفتی مسلمان بھی احمدیوں کا اپنے
معتقدات پر عمل اور مسلمان بھائیوں
کی امداد کی مثال کی تقلید کریں گے۔
ہم آپ کے سفر کے خوشگوار سفر
اور جماعت احمدیہ کے مرکز اور اپنے
وطن پاکستان کو پر مسرت مراجعت
کی تمنا رکھتے ہیں۔

ان کے بعد ایک ترک دوست قرآن
تو نابو جو زیورک کی فیڈرل یونیورسٹی
سے ایم۔ اے سی سی کر چکے ہیں اور اب
ڈاکٹر ٹیٹ کے لئے مقیم ہیں نے اپنے پیشہ
ترک بھائیوں کی نمائندگی فرماتے ہوئے
ایڈریس پیش کیا۔ آپ نے فرمایا۔
”مجھے سوئٹزرلینڈ میں رہتے
پانچ سال ہو گئے ہیں۔ میرے لئے
اپنے والدین اور ولین عزیز سے
دور رہنا بڑا مشکل تھا۔ اپنے والدین
اور وطن سے دوری کو والدین اپنے
عزیزوں اور دوستوں سے خلوت
کم کر دیتی ہیں ایک مسجد کی آرزو
جہاں تمام مسلمان جمع ہو سکیں تاکہ
کی کوئی صورت نظر نہ آتی تھی۔ اللہ کا
شکر ہے کہ ۲۲ جون ۱۹۶۳ء کو جب
احمدیہ کی اس مسجد کی تعمیر مکمل ہو گئی۔
اب تمام ترک اور دوست مسلمان جہاں
جمع ہو سکتے اور نماز پڑھا کر سکتے ہیں۔
ہمارے امام کے پر اثر خطبات اور تشریح

کہ صرف میرے لئے بلکہ بہت سے ترک
احباب کے لئے بہت مسرت ثابت ہوئے
ہیں۔ مجھے یہ بھی ذکر کرنا ہے کہ قرآن مجید
کے تراجم اور ایسا ہی اور بہت سی کتب
کے تراجم مثلاً دبیات قرآن کا ترکی زبان
میں ترجمہ ہمارے لئے بہت ہی قابل قدر
ہے یہاں ہماری یہ مسجد ہمیں قلبی سکون
اور مسرت بخشتی ہے اور پھر ہم خوش
ہیں کہ اسلام کا نور دور دراز علاقوں
میں پھیلنا اور روشن سے روشن تر ہوتا
جا رہا ہے۔

ترک بھائی کے مختصر لیکن پر اثر خطاب
کے بعد ایک کینیڈا کے دوست مشرف دون فرسٹ
نے جو یہاں پر ایکٹو پیکل انجینئر ہیں ایڈریس
پیش کیا۔ آپ نے یہ فرمایا۔

”جناب مجھے ذاتی طور پر آنحضرت
کا تعارف حاصل کر کے بہت خوشی ہوئی ہے
آپ کی جماعت کے ذریعہ ہمارے لئے اسلام
سے براہ راست رابطہ پیدا کرنا ممکن ہوا
ہم اسے خوش قسمتی تصور کرتے ہیں کہ اس
مسجد کی تعمیر سے ایک ایسا مرکز قائم ہو گیا جو
صرف وسطی یورپ کے مسلمانوں کے لئے
مقام اجتماع ہے بلکہ غیر مسلموں کے لئے بھی
مذہبی تبادلات خیالات کے لئے ایک ادارہ
کا کام دیتا ہے۔ اس سے باہمی مفاہمت
کو فروغ حاصل ہوتا ہے۔ مسجد محمود کی شہرت
نے ہر جگہ بڑی کشش پیدا کی ہے۔ حقیقت
یہاں پر نہ صرف زیورک بلکہ سوئٹزرلینڈ
کے مختلف خطوں اور ممالک جمہوری
اور آسٹریا سے لوگ آتے ہیں کچھ چھوٹے
چھوٹے گروپ عربی کی تعلیم کے حصول کے لئے
اور استرآن اور بائبل کے موازنہ اور تاریخ
اور ادب سے بہتر واقفیت حاصل کرنے کے
لئے بن گئے ہیں خود ایک ایسے گروپ کے
تعلق رکھتا ہوں جو ہر مہینہ عربی تعلیم کے حصول
کے لئے جمع ہوتا ہے اس لئے میں اس کے
متعلق چند الفاظ عرض کرنے کی جسارت کرتا
ہوں۔
ہم نے عربی کی تعلیم کی بنیاد کے طور پر

قاصدیت یا الفتن کو استعمال کیا ہے
جو پاکستان میں مدارس کے طلبہ کے لئے
ابتدائی کتاب کے طور پر استعمال ہوتا
ہے۔ آپ سے کچھ قبل بڑی مشکل کے بعد
استاد باجور صاحب کی رہنمائی میں جو ہم سے
ناقابل یقین محنت اور محنت سے پیش
آتے ہیں اس قاعدہ کو ختم کر دیا ہے۔ ہم
اب قرآن کو گرامر اور لغت اور صحاح و لغت
کے ساتھ پڑھ رہے ہیں۔ اس کا عمل کئے
ہوئے علم کو استعمال کرنے اور ان ممالک
اور ان کے لوگوں کو دیکھنے کے لئے ہم ہیں
سے تین اب تک مشرق وسطی کی سیاحت
کر چکے ہیں۔ انہوں نے ان ممالک کو اپنی
توجہات سے بڑھ کر پایا۔ یہیں خود ہی ارادہ
رکھتا ہوں کہ کسی مناسب موقع پر مسلم ممالک
کو دیکھوں۔
آخر میں یہ عرض کرنا چاہتا ہوں کہ
ہمارے بہت سے یورپین لوگ یہ غلط تصور
رکھتے ہیں کہ اقتصاد کی طور پر مسلمان ممالک
جہاں معیار زندگی پست ہے۔ ثقافتی اور
روحانی طور پر بھی پست ہیں۔ لوگ اکثر
معیار زندگی اور مادی توت کو روحانی
علم کے ساتھ غلط کر دیتے ہیں۔ اور فتنہ
سے بھول جاتے ہیں کہ خود ہماری ثقافت
کی جڑیں مشرق وسطی میں ہیں۔
ان کے بعد پاکستان کے انجینئر
طاہر عبداللہ حسین جو سوئٹزرلینڈ میں
مقیم پاکستانیوں میں ایک خاص احترام کا
مقام رکھتے ہیں نے ایڈریس پیش فرمایا۔
آپ نے مدارس میں انجینئرنگ کی۔ پھر
علی گڑھ یونیورسٹی میں معلم بنے کہ امریکہ
تعلیم کے لئے بھجوائے گئے جہاں انہوں نے
کے ساتھ کامیابی حاصل کی اور اب ایک
اہم پاکستانی ادارہ کے نمائندہ کے طور
پر زیورک میں مقیم ہیں۔ آپ نے فرمایا۔
”جیسا کہ آپ سب کو معلوم ہے ہم
صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب کو خوش
کہنے کے لئے جمع ہوئے ہیں۔ اس پر مسرت
تقریب کے موقع پر محترم مشناتی احمد صاحب
نے مجھ سے چند کلمات کہنے کی خواہش کی
ہے۔ گو میں ادنیٰ قدر ہوں لیکن میں نے
اس وجہ سے اس شہرت کو خوشی سے قبول
کر لیا کہ احمدیہ جماعت پاکستان جس کا
مرکز لاہور میں ہے واحد جماعت ہے جو
ساری دنیا میں اسلام کی تبلیغ میں مصروف
اس کا ایک خاص ادارہ ہے جو پاکستان
اور سوئٹزرلینڈ کے علاوہ بیرونی ممالک
میں جامعہ ہرگز کی نگرانی اور رہنمائی کرتا
ہے یہ بہت سالوں سے محترم یہاں صاحب
کی ہدایت و رہنمائی میں کام کر رہا ہے۔
محترم میاں مبارک احمد صاحب نے اسلامی

دنیائے علم کے ہر سوسل علم کی بنیاد کے ساتھ دنیا کے اور بہت سے مذاہب کا مطالعہ کیا ہے۔
 نے نفس واقف زندگی مبلغ کی حیثیت سے اپنی ابتدائی عمر سے آپ نے بہت سے سفر کئے ہیں۔ آپ مشرق بعید - ایشیا - افریقہ - یورپ اور امریکہ دیکھ چکے ہیں۔
 ناہین مشرق وسطیٰ جانے کا بھی ارادہ رکھتے ہیں۔ آپ کی اثر شخصیت اور مسخو رکھن انداز نے آپ کے کام میں بڑی مدد کی ہے۔

جماعت کا کام صرف تبلیغ اسلام اور مساجد کی تعمیر میں نہیں ہے بلکہ یہ ایک وسیع دائرہ پر حاوی ہے مثلاً مدارس اور کالجوں کی تعمیر و سنسٹیوٹوں کا قیام سوشل سکوٹیٹی اور امداد باہمی کے اداروں کا قیام۔ قرآن کریم کے مختلف زبانوں میں تراجم کا سہرا بھی اسی جماعت کے سر ہے یہ ایسے کام ہیں جن کے لئے انہیں بہت - قوت اور ذرا بے کی ضرورت ہے۔ سو آئیے ہم اللہ تعالیٰ سے دعا کریں کہ وہ اس جماعت کو وہ سب کچھ عطا کرے جو اس مقدس کام کو جاری رکھنے کے لئے ضروری ہے۔

پاکستان کے لئے بھی جہاں اس جماعت کا مرکز ہے اس کا وجود باعث فخر ہے۔
 آخر میں ہمارے ایک شاعر سولیں دوست پر برٹ نے محترم میاں صاحب کے اعزاز میں ایک نظم پیش کی جس کے ہر مصرعے کے آغاز میں مدوح کے نام مرزا مبارک احمد کا پہلا حرف تھا۔ ترجمہ میں وہ لطف نہ نہیں ہو سکتا تاہم قارئین کو ہم کی دلچسپی کے لئے پیش ہے۔
 "مجھے یہ اعزاز عظیم حاصل ہوا ہے کہ اس مجلس میں چندوں سے نکلے ہوئے جذبات عرض کر دوں اور اپنے معزز زبان کو خطاب کروں تاکہ ہمارا سال تک زیور کا اچھا تاثیر آپ کے دل میں محفوظ رہے۔"

مشنوں کا قیام اور اس دنیا میں عالمی اخوت کی بنیاد رکھنا۔ صلح اور رضاعوتی سے ان کو ایک دست میں پروانے کے لئے آپ نے دنیا کا سفر اختیار کیا جو خدا تعالیٰ کو ماضی اور حال میں مختلف طریقوں سے پانے کے لئے کوٹ لائے ہیں اور آپ اب اس مسجد میں تشریف لاتے ہیں۔

آپ کے تجارب کے خزانہ سے ہم روحانی فیض حاصل کرنے کے متمنی ہیں۔ آپ کے قیمتی نظریات اور تصورات ہم پر انٹ اثر چھوڑ جائیں گے اور آپ کی محبوب آمد کی یاد ہمیشہ ہمارا قیمتی سرمایہ ہوگی۔
 اس لطیف نظم کے بعد محترم صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب نے طویل سفر کی تھکان کے باوجود حاضرین کو ایک پُر اثر خطاب سے نوازا۔ آپ نے بتایا کہ مغربی افریقہ کے دورہ سے واپس آئے ہیں

جہاں ہمارے مشنوں کا ایک سال بچھا ہوا ہے اور مجھے اسی سے مسرت حاصل ہوئی کہ جہاں کہیں بھی گیا نہ صرف عوام بلکہ عوامی حکومت نے جماعت کی مساعی کو شراحت تخیل پیش کیا۔ بعض ممالک کے صدر یا وزراء غیر مسلم تھے لیکن انہوں نے ملتے ہی بے شک جماعت احمدیہ کی تعلیمی خدمات کا شکریہ ادا کیا۔ ہمارے ڈاکٹروں کا کام بھی داد گین حاصل کر رہا ہے۔ کانوائیجیریا میں ہمارے ڈاکٹروں کو حکومت نے سپیشل کی کہ وہ ان کے اسپتال کا چارج سنبھال لیں۔ اللہ تعالیٰ جماعت کی حقیر مساعی کو نواز رہا ہے اور اسلام اللہ کے فضل سے مریبلند ہو رہا ہے۔ اور یہ ہمارے غیر از جماعت مسلم بھائیوں کے لئے لمحہ شکر ہے کب تک وہ اسے دور سے ہی دیکھتے رہیں گے۔ کیا وقت نہیں آیا کہ وہ اس صداقت کو پرکھیں؟

آخر میں خاک را نے محترم میاں صاحب کا ان کی نہایت ایمان افروز تقریر کے لئے شکریہ ادا کیا کہ کس طرح مختصر الفاظ میں جماعت کی مساعی کی واضح تصویر پیش فرمادی ہے اور جملہ مقررین اور شاعر دوست اور حاضرین کا شکریہ ادا کیا اور آخر میں عرض کیا۔
 "مجھے اجازت دیجئے کہ میں آپ سب کی طرف سے محترم صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب کو الوداع کہ دوں کیونکہ وہ جلد ہی روانہ ہو رہے ہیں۔ اللہ تعالیٰ آپ اور آپ کے رفیق کے ساتھ ہو اور آپ کے سفر کو اور مرکز کو مراجعت مبارک کرے۔ آمین۔ بسا کہ ہم ہمارا اسلام ہمارے محبوب امام حضرت غلیقہ السیخ اللہ فی اطلال اللہ بقا واطلع شمس طالع کی خدمت میں۔ اپنے رفقاء کا ر اور جماعت کی خدمت میں پہنچا دیں۔ یہ مسجد ایک شیگونی کی ٹیکل میں جو حضور کی پیدائش سے بھی قبل حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے فرمائی حضور کے نام سے موسوم ہے۔ حضور کے نام اور فرزند آج ہم میں موجود ہیں ہم بارگاہ ایزدی سے امید رکھتے ہیں اور ملتجی ہیں کہ اللہ شافی حضور کو کامل صحت سے نوازے اور ایک دن وہ بھی اسی مسجد میں تشریف فرما ہوں۔ آمین۔"

اس تقریب کے بعد محترم میاں صاحب تمام جہانوں سمیت پختی منزل میں جہاں چائے کا انتظام تھا جس کے انچارج میاں عبدالسلام صاحب تھے تشریف لے گئے۔ اور اکل و شرب کے ساتھ پر تکلف گفتگو کا سلسلہ جاری رہا۔
 جہانوں میں جہاں سترہ سال کے احمدی ضیاء اللہ مایر تھے وہاں انتہا سال کے بزرگ مسٹر بشیر باؤر بھی تھے۔ اور جہاں زیورک اور نواج کے احباب تھے ان پر ہمارے زمیندار اور جنسٹ بھائی

کمالی نو ہمار بھی تھے جو ایک لمبا سفر کر کے آئے تھے۔ میں نے جب محترم میاں صاحب سے تعارف کروایا تو آپ کو یاد آگیا کہ یہ وہی دوست ہیں جن کے لئے وہ دعائیں کرتے اور کرواتے رہے آہ۔ انہیں سرطان ہو گیا تھا اور خود انہوں نے بتایا کہ ان کی مرض جس حد تک پہنچ گئی تھی اس حالت کے مریض بچا نہیں کرتے لیکن اللہ نے دعاؤں کو سنا اور ان کو زندگی دی۔

پا وجود تیکہ تعطیل کا دن تھا مگر بیوز ا کھبیوں کے نمائندگان موجود تھے اور چار اخبارات میں اس تقریب کی رپورٹ شائع ہوئی۔

اس محفل کے ختم ہونے کو ہی دیکھا تھا لیکن محترم میاں صاحب کی روانگی کا وقت قریب آ رہا تھا۔ کارپینج چکی تھی۔ سب نے ہاتھ اٹھا کر الوداعی دعا کی۔ محترم میاں صاحب کار کی طرف بڑھنے لگے تو بہادر م جلد رشید نوگل کی چہ سالہ بیٹی امینہ نوگل اور عزیزیم یحییٰ حسن باجوہ نے الوداعی گلے سے پیش کئے اور ہاتھ ہلاتے ہجوم میں سے ہم محترم میاں صاحب کے ساتھ ایئر پورٹ کو روانہ ہوئے جہاں آپ کو اور محترم میر مسعود احمد صاحب کو الوداع کہا۔
 خاک را
 مشتاق احمد باجوہ

ولادت

میرے داماد مسعود احمد آت حافظ آباد کے ہاں ۱۲-۱۳ اور ۱۴ کی شب کو لڑکا تولد ہوا ہے۔ بچے کا نام آفتاب احمد رکھا گیا ہے۔
 اجاب سے استدعا ہے کہ اس کی درازی عمر کے واسطے دعا فرمادیں۔
 (ولی محمد احمدی مخلپورہ گنجی۔ لاہور)

درخواستہ دعا

- میرے چھوٹی زاد بھائی ڈاکٹر میجر سراج الحق خان صاحب اور ان کی اہلیہ محترمہ کافی عرصے سے بیمار چلے آ رہے ہیں۔ اب آپ بغرض علاج لندن گئے ہیں۔
 (خاک را عبد الرحمن خان کوٹلہ)
- ہرادر م مکرم بشیر احمد صاحب پسر محمد بوٹا صاحب کو ہرنیا کی تکلیف تھی۔ اب اپریشن کرایا گیا ہے۔
 (مرزا جمید احمد دفتر امور عامہ راولہ)
- خاک را سرجکل وارہ ضلع لاڑکانہ میں مقیم ہے یہاں پر ابھی تک جماعت قائم نہیں ہوئی دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ میرے کاروبار میں برکت عطا کرے نیز اللہ تعالیٰ اس علاقہ کے احمدیت کے نور سے منور کر دے۔ آمین۔
 (عبدالمومن حفی عند رینیع کلا تھ ہاڈکس وارہ ضلع لاڑکانہ)
- چوہدری اعجاز احمد صاحب حال امریکہ کی والدہ صاحبہ کو تقریباً بیس بیس دن سے بخار آ رہا ہے اور کمزوری بہت ہو گئی ہے۔
 (خواجہ محمد احمد غلہ منڈی جسر ناوالہ)
- میرے والد ڈاکٹر عبد الوحید خاں صاحب کے بازو پر رسولی ہو گئی ہے۔
 (راحت خانم بنت ڈاکٹر عبد الوحید خاں صاحب کو جرخاں)
- میرے بڑے لڑکے احمد خاں کو ٹی۔ بی ہو گئی ہے۔ حالت نشوونما تک ہے۔
 (طالب دعا حاجت ایوب خاں احمدی سو لجر بازار کراچی)
- مکرم ملک محمد نذیر صاحب مکان ۱۲۳ جناح کالونی لائل پور بیمار ہیں۔
 (محمد شفیع نوشروی دارالرحمت وسطی راولہ)
- میرے بڑے بھائی داؤد احمد صاحب عرصے سے بیمار چلے آ رہے ہیں۔
 (مستری مسعود احمد اختر موٹر میکنگ گو بلاتار راولہ)
- مکرم خدیج محمد صاحب شریا کراچی سے بذریعہ تار اطلاع دیتے ہیں کہ ان کی اہلیہ صاحبہ شدید طور پر بیمار ہیں اور اسپتال میں داخل ہیں۔
 اجاب ان سب کے لئے دعا فرمادیں۔

نصرت انڈسٹریل سکول راولپنڈی میں کھلا رہنے کا جو طالبات اور بھینیں کام سکھنا چاہتی ہوں وہ ۱۳ اگست تک سکول میں داخلے کرنا۔ اٹھائیس۔ مندرجہ ذیل کام سکھایا جائے گا۔
 مینٹی ایمریٹری۔ ہاتھ کی کڑھائی۔ مسلائی کماٹی۔ پینٹنگ۔ نیکنگ۔ ونچر وغیرہ۔
 (میڈیٹریس انڈسٹریل سکول)

عزیزم برادر م لطیف احمد رضا طاہر دانا

از مکتوب چوہدری حلیل احمد صاحب نامہ ایم اے لوگ نیلینڈ یونیورسٹی۔ امریکہ

مورخہ۔ نومبر ۱۹۷۵ء کو قاہرہ کے نزدیک پی۔ آئی۔ اے کا جو اماناک حادثہ ہوا وہ اہل پاکستان کو دیر تک نہ بھوسے گا تو مومن کی تاریخیں ایسے وقت کم ہوتی ہیں جبکہ ملک کے تعلیم یافتہ اور بااثر طبقہ کی ایسی کثیر تعداد ایک لحظہ میں ہمیشہ ہمیش کے لئے آنکھوں سے اوجھل ہو جائے۔ جیسا کہ صدر مملکت اور دوسرے قومی رہنماؤں کے بیانات سے ظاہر ہے یہ نقصان ملک کے نہ نہایت عظیم اور بظاہر ناقابل تلافی ہے جو نفوس اس دردناک حادثہ کا شکار ہوئے ان میں سلسلہ احمدیہ کے ایک مخلص اور نیک خادم میرے نوجوان بھائی عزیزم لطیف احمد رضا طاہر مرحوم بھی تھے۔

غفر اللہ لہ وانا لله وانا اليہ راجعون۔ مجھے چونکہ مرحوم پیارے اور بہت پیارے تھے اسلئے میری نظروں میں تو ان کی نیکی ان کے تقویٰ و جہاد اور پاکیزگی طبع اور ان کے خلوص قلب کا بلند مقام بھائی لیکن ان کی شہادت کے بعد جس کثرت سے احباب جماعت کے خطوط اور تاریخیں بغرض تلغزینت وصول ہوئے ہیں اور جس رنگ میں احباب نے زبانی اور تحریراً اپنے جذبات ہمدردی کا اظہار کیا ہے اس سے مجھے یقین ہوتا ہے کہ مرحوم کے سب ہی ملنے والے ان کے خلوص و تقویٰ اور منوا صفت طبیعت کے معترف تھے۔ خدا تبارک و تعالیٰ ان سب احباب کی مخلصانہ دعاؤں اور ان کی نیک خواہشات کے نتیجے میں مرحوم کو اعلیٰ ترین درجات عطا فرمائے اور احباب کو ان کی محبت کی سترق جزا دے۔ آمین

(۲)

عزیزم لطیف احمد رضا طاہر میرے بھائی تھے۔ آپ ۱۹۲۷ء میں شہر سیالکوٹ میں پیدا ہوئے۔ ہمارے والد صاحب مرحوم میاں عمر الدین صاحب بھائی تھے۔ قبولِ حدیث کے بعد ان کی مالی حالت خاندان کی مخالفت کی وجہ سے بہت زبوں ہو گئی تھی۔ لیکن والد صاحب مرحوم کو اس کی بے پناہ لگن تھی کہ ان کے بچوں کو درست علم عطا ہو جائے۔ لہذا مسلسل اور انتھک کوشش کے باوجود عزیزم لطیف احمد طاہر مرحوم کو درجہ مہتر تک تعلیم دلائی۔ خاکسار نے اس زمانہ میں وقفہ کر کے تحریک جدید میں اچکا تھا اور میرے لئے بھی یہ ممکن نہ تھا کہ میں ایک واقعہ کے

نور ابد کے پڑا شوبہ ہینوں میں حفاظت مرکز سلسلہ کے لئے کراچی سے خدام الاحمدیہ کے ایک گروپ کو لے کر مرکز میں پہنچے اور قیمتی خدمات سر انجام دیں۔ کراچی میں بھی جماعت کے کئی ایک اہم عہدوں پر فائز رہے۔ پھر ڈھاکہ میں بھی کئی سال سے خدام الاحمدیہ کے قائم رہے۔ سٹی کے جب چار سال قبل ان کی عمر چالیس سال سے متجاوز ہو گئی۔ تو پھر بھی صدر خدام الاحمدیہ مرکز کی استثنائی ہدایات کے ماتحت قیادت ان کے سپرد ہی رہی۔ پچھلے سال قریباً آٹھ مہینے کے لئے ڈھاکہ کی جماعت کے قائم مقام امیر بھی تھے۔ احباب جماعت ڈھاکہ نے مجھے بتایا ہے کہ ان کے سلسلے میں ان کا طریق کار یہ تھا کہ جس عہدہ دار کو مستحق لگتے دیکھتے اس کے ساتھ خود کام کرنے لگتے جاتے جس کی وجہ سے اقل تو وہ عہدہ دار خود ہی چیت ہو جاتا اور نہ کہ ان کے سلسلے کے کام کا تو حرج نہ ہوتا۔ مجھے معلوم ہوا ہے کہ ان کی مساعی میں خدا تبارک نے اس قدر برکت ڈالی کہ جماعت ڈھاکہ کا چند پہلے سے اڑھائی ٹما ہو گیا۔ اگر کچھ شرارت پسند دشمنوں نے جماعت کے جلسوں میں فساد کی صورت پیدا کر دی تو آپ مجھ پر عزم اور مومنانہ بہادری کے ساتھ اس خطرہ کا مقابلہ کرتے۔ جس کی وجہ سے دوسرے احباب کی ہمت بھی مضبوط ہو جاتی۔

(۱۴)

موت تو اٹل ہے۔ اس دنیا کی زندگی یقیناً عارضی اور بے ثبات ہے کلی من علیہا فان دینیقی وجسدیک ذوالجلال والاکرم۔ اہل میتی یہی ہے کہ اس کے بندے جلد یا بدیر اس جہان فانی سے رخصت ہوتے پہلے جاہلی اسلئے جانے والے تو ایک ایک کر کے آنکھوں سے اوجھل ہونے لگتے ہیں مگر جو دروغ مفاد وقت پسماندگان کے مجرد اور محزون قلوب پر لگتا ہے وہ بھی اسی قانون قدرت کا ایک حصہ ہے کہ دل ہے جو اپنے بیماروں کے ارتحال پر درددل و کرب محسوس نہیں کرتا اس لحاظ سے تو لطیف احمد

طاہر مرحوم کے سبھی عزیزوں اور دوستوں کو ان کی وفات کا طبیعتی صدمہ ہوا ہے مگر یہ تو بے کسی اور غم سبباً لوطی کی ایسی موت تھی جس میں نہ تو اس جوان کی شہید کی لاش ہی اسکے متعلقین کو مبتلا کر سکی اور نہ ہی یقین دہندگان کی توفیق اسلامی روایات میں اس بظاہر سراپا نصیبی کی موت کو شہادت کی موت قرار دیا گیا ہے اور ہم فرقت زودوں کو اپنی محرمیوں اور حسرتوں کے باوجود سید اقا قادری سلم صلی اللہ علیہ وسلم کی یہ پیاری بات دہنارس دیتی ہے کہ رحم اللہ علیہا لم یحرف قبرک خدا تبارک کی صفت رحیمیت ہے کہ وہ کفن مومنوں کے لئے امتیازی طور پر جلوہ نما ہو کر ان کو اپنی چادر رحمت میں ڈھانپ لیتی ہے اور ان کی گردنوں کے لئے باعث غفران ہوتی ہے۔ بہت کم احباب کو علم ہے کہ عزیزم لطیف احمد رضا طاہر مرحوم کی پی۔ آئی۔ اے کی قاہرہ کی اختتامی پرواز پر شرکت کی دعوت قبول کرنے سے اسلئے مقصد یہ تھا کہ وہ اپنی پرزیتا حرمین سے مشرف ہوں گے اور عمرہ کی سعادت حاصل کر سکیں گے۔ خدا تعالیٰ کی رحمت سے یہی امید ہے کہ انہیں ان کی نیت کی وجہ سے عسیرہ کا ثواب ملے گا۔ (باقی)

اعلان برائے چند نامرات الاحمدیہ

اس سال نامرات الاحمدیہ کا چند نمونہ آمد سے بہت کم وصول ہو رہا ہے۔ پہلی نومبر میں یٹ کا نصف بمشکل پورا ہوا تمام شہروں کی میگزینوں سے درخواست کی جاتی ہے کہ تین ماہ میں اپنے وعدوں کو پورا کریں اور چند مرکز میں بھیجیں۔ ۵۵۹ میں جن شہروں کی طرف سے بہت کم چند وصول ہوئے وہ مندرجہ ذیل ہیں۔ سیالکوٹ۔ لائپور۔ سرگودھا۔ ملتان شہر۔ جھنگ صدر اور شیخوپورہ۔ برائے ہر بانی چند کی طرف جلد توجہ دیں۔ (سیکرٹری نامرات الاحمدیہ مرکز یہ)

بی اینڈ آر ٹرنڈرس

محکمہ بی اینڈ آر کے منظور شدہ ٹیکسٹ اور ڈیپوزٹوں نے سالوں کی فیس جمع کرادی ہو مندرجہ ذیل کاموں کے لئے بتاریخ ۲۰ اگست ۱۹۷۵ء کو وقت لانجے تک ٹرنڈر مطلوب ہیں۔ جو کہ مقررہ تاریخ اور وقت میں ٹیکسٹ اور ڈیپوزٹ کی موجودگی میں کھول دئے جائیں گے۔ ٹرنڈر فارم ۱۹ اگست ۱۹۷۵ء جاری کئے جائیں گے۔ کوئی ٹرنڈر بغیر ضمانت جو کہ کسی مسدودہ بینک کی کال ڈیپازٹ کی شکل میں چاہیں یا پیسے وصول کئے جائیں گے۔ ایگزیکٹو انجینئر کو اختیار حاصل ہوگا۔ کو وہ بغیر کسی وجہ تہائے وہ ایک یا تمام ٹرنڈروں کو منسوخ کر دے۔ دیگر تفصیل دفتر کے اوقات میرا دفتر ہذا واقع ۵۲۳-۵ پبلسٹیز کالونی میں دیکھے جاسکتے ہیں۔

نمبر شمار	نوعیت	زر ضمانت	دقت
۱۔	تعمیر کرنے کے لئے سڑکیں ٹاپ کالونی لائپور	۲۵۰۰۰۔۔۔	۵۰۰۰۔۔۔
۲۔	تعمیر کرنے کے لئے سڑکیں ٹاپ کالونی لائپور	۲۵۰۰۰۔۔۔	۵۰۰۰۔۔۔

گروپ نمبر ۱۹۶۴ (۱۷) ۶۶

وصایا

ضروری نوٹ :- (۱) مندرجہ ذیل وصایا مجلس کارپردازان اور منجمن احمدیہ کی منظوری سے قبل صرف اس لئے شائع کی جا رہی ہیں تاکہ اگر کسی صاحب کو ان وصایا میں سے کسی وصیت کے متعلق کسی جہت سے کوئی اعتراض ہو تو وہ دفتر ہفت روزہ منجمن احمدیہ کو پندرہ دن کے اندر اپنا تحریری طور پر ضروری تفصیل سے آگاہ فرمائیں

۲۔ ان وصایا کو جو نمبر دئے گئے ہیں وہ ہرگز وصیت نہیں ہیں بلکہ یہ مثل نمبر ہیں۔ وصیت نمبر صدر انجمن احمدیہ کی منظوری حاصل ہونے پر دئے جائیں گے۔
۳۔ وصیت کی منظوری تک وصیت کنندہ اگر چاہے تو اس عرصہ میں چند عام ادا کرتے رہ سکتے ہیں یہی ہے کہ وہ حصہ آدا کرے۔ کیونکہ وہ وصیت کی نیت کر چکا ہے۔

وصیت کنندگان۔ سیکرٹری صاحبان مال اور سیکرٹری صاحبان وصایا اس بات کو ذرا فراموش (سیکرٹری مجلس کارپردازان۔ ربوہ)

مثلاً نمبر ۸۶۵ :- میں خورد شید بیگم زوجہ محمد حسین صاحب قوم جٹ پیشہ خانداری عمر ۲۰ سال پیدا نشی احمدی ساکن ربوہ ضلع جھنگ بقائم ہوش و حواس آج بتاریخ ۲۹/۶/۶۵ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔ میری موجودہ جائیداد اس وقت حسب ذیل ہے۔ اسکے علاوہ میری کوئی آمد نہیں ہے۔ حق مہر مبلغ دو سو روپے جو میں نے ابھی خاندان سے وصول کرنا ہے۔ میرا ذریعہ روزیہ ہے۔ ڈیڑھ سال طلائی پانچ تولہ انگوٹھی نصف تولہ گلاب طلائی ایک تولہ کل وزن تین تولہ مالیتی۔ ۲۶۰ روپے۔ میں اس جائیداد کے پانچ حصہ کی وصیت کرتی ہوں۔ انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ کوئی ہون۔ اگر اس کے بعد کوئی جائیداد پیدا کرے یا آمد کا کوئی ذریعہ پیدا ہو جائے تو اس کی اطلاع مجلس کارپردازان کو دینی رہوں گی اور اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔ نیز میری وفات پر میرا جو ترکہ ثابت ہو اس کے بھی پانچ حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ ہوں گی۔ میرا لگاؤ اور موجودہ جائیداد سوائے مندرجہ بالا کے کوئی نہیں ہے اپنی مندرجہ بالا جائیداد کے پانچ حصہ کی وصیت کرتی ہوں۔ اگر اسکے بعد کوئی جائیداد پیدا کرے یا آمد کا کوئی اور ذریعہ پیدا ہو جائے تو اس کی اطلاع مجلس کارپردازان کو دینی رہوں گی۔ اور اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔ نیز میری وفات پر میرا جو ترکہ ثابت ہو اس کے پانچ حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ ہوں گی۔

انٹہ انتہ السميع العليم
العبدہ۔ بشیر احمد بقم خود
گواہ شد :- ڈاکٹر اعظم علی خان صاحب ناظم انصاف لائسنس جج گجرات
گواہ شد :- منیر احمد ولد بشیر احمد امیر گجرات۔

مثلاً نمبر ۸۶۶ :- میں خورد شید بیگم زوجہ محمد شریف صاحب جنجوے گوندل پیشہ خانداری عمر ۳۰ سال پیدا نشی احمدی ساکن نٹان بقائم ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ ۳۰/۶/۶۵ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔

میری موجودہ جائیداد حسب ذیل ہے جو میری ملکیت ہے۔ حق مہر مبلغ بیس ہزار روپے۔ ۲۰۰۰ روپے ابھی بدم خاندان میرا ذریعہ حسب ذیل ہے۔
ملا طلائی وزن ۱۰ تولہ قیمت ۶۰۰ روپے
چوڑیاں ۸ ر۔ ۸ ر۔ ۸۰۰ روپے
کڑے ۳ ر۔ ۳ ر۔ ۳۰۰ روپے

انگوٹھیاں طلائی وزن ۱۰ تولہ قیمت ۱۰۰۰ روپے
ہالہ ۳ ہونے پر ۱۰ ر۔ ۱۰۰۰ روپے
کانٹے پانچ جوڑی ۴ ر۔ ۴۰۰ روپے
پٹن ۱ ر۔ ۱۵۰ روپے
ٹیکو ۱ ر۔ ۱۰۰ روپے
لوٹکے ۱ ر۔ ۲۵۰ روپے
کل زینر پیر ۳ تولہ مالیتی ۳۶۵ روپے
میں اس جائیداد کے پانچ حصہ کی وصیت کرتی ہوں۔ صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ کوئی ہوں۔ اگر اسکے بعد کوئی جائیداد پیدا کرے یا آمد کا کوئی اور ذریعہ مجلس کارپردازان کو دینی رہوں گی اور اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔ نیز میری وفات پر میرا جو ترکہ ثابت ہو اس کے پانچ حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ ہوں گی۔ میرا

وصیت آج سے منظور فرمائی جائے۔
الامتہ :- قدیر شریف
گواہ شد :- سید مبارک احمد سردار لیکچرر دہلیا
گواہ شد :- محمد شریف جنجوے خاندان موہیہ
مثلاً نمبر ۸۶۷ :- مقبول بیگم زوجہ بشیر احمد قوم بید پیشہ خانداری عمر تقریباً ۲۵ سال تاریخ بیعت ۱۹۳۲ء ساکن منڈی بہاؤ الدین ضلع گجرات بقائم ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ ۱۵/۶/۶۵ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں ایک تولہ کانسے طلائی ایک جوڑی وزن تولہ ٹاپس طلائی ایک جوڑی وزن تولہ چاندی وزن ۱۲ تولہ کانسے طلائی ایک تولہ چاندی وزن ۸ تولہ قیمت ۱۲۶ روپے اس کے علاوہ میری اور کوئی جائیداد نہیں ہے۔ میں اپنی مندرجہ بالا جائیداد کے پانچ حصہ کی وصیت کرتی ہوں۔ انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ کوئی ہوں اس کے بعد اگر کوئی کوئی اور جائیداد پیدا کرے تو اس کی اطلاع مجلس کارپردازان کو دینی رہوں گی۔ اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔ اس وقت میری کوئی آمد نہیں ہے۔ اگر کوئی آمد کا ذریعہ پیدا ہو جائے تو اسکے پانچ حصہ کی وصیت میرے ذمہ ہوگی۔ نیز میرے مرنے کے بعد جس قدر میری جائیداد ثابت ہوگی اسکے بھی پانچ حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ ہوں گی۔

انٹہ انتہ السميع العليم
الامتہ :- سیدہ مقبول بیگم صاحبہ
گواہ شد :- بشیر احمد خاندان موہیہ
گواہ شد :- سید ایاس بشیر احمد
مثلاً نمبر ۸۶۸ :- میں مریم بیگم زوجہ غلام محمد خاں قوم مچھان پیشہ خانداری عمر ۵۰ سال تاریخ بیعت ۱۹۶۵ء ساکن دارالحدیث غریب الف ربوہ ضلع جھنگ بقائم ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ ۲۰/۶/۶۵ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔ میری جائیداد اس وقت منقولہ اور غیر منقولہ کوئی نہیں ہے جسے بیعت خرید کے طور پر لے روئے ہے۔ اس میں اپنی ماہوار آمد جو بھی ہوگی اسکے پانچ حصہ کی وصیت کرتی ہوں۔ صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ ہوں۔ نیز میرے مرنے پر میری

جوائیداد ثابت ہو اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔ میرا ہر خاندان کے ذمہ ہے مبلغ ۳۰ روپے دا جبالاد ہے۔ اس پر بھی یہ وصیت ہوگی۔
الامتہ :- نشان انگوٹھا۔ مریم بیگم زوجہ غلام محمد خاں صاحب
گواہ شد :- محمد شریف خاں ولد ڈاکٹر حبیب اللہ خاں صاحب دارالحدیث غریب الف ربوہ۔ ۲۰/۶/۶۵
گواہ شد :- ملک محمد رفیق ولد ملک علی بخش صاحب مرحوم دارالحدیث غریب الف۔ ربوہ
مثلاً نمبر ۸۶۹ :- میں عذرا خاتون زوجہ شیخ ضیاء الحق صاحب قوم شیخ پیشہ خانداری عمر ۶۱ سال تاریخ بیعت ۱۹۶۵ء ۳/۷/۶۵ بیاقت آپا دکراچی بقائم ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ ۳۰ جون ۱۹۶۵ء حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔ میری جائیداد اس وقت حسب ذیل ہے۔ ۱۔ میرا حق مہر بدم خاندان مبلغ دو ہزار پانچ سو روپے۔ ۲۵۰۰ روپے۔ ۲۔ میرا زینر حسب ذیل ہے۔ گٹے کا ۱ تولہ ۱۰ تولہ۔ چوڑیاں دو عدد طلائی وزن ۱۲ تولہ انگوٹھیاں طلائی چار عدد وزن ۱۲ تولہ باہیاں ایک جوڑی طلائی وزن ایک تولہ کانسے طلائی ایک جوڑی وزن تولہ ٹاپس طلائی ایک جوڑی وزن تولہ چاندی وزن ۸ تولہ قیمت ۱۲۶ روپے اس کے علاوہ میری اور کوئی جائیداد نہیں ہے۔ میں اپنی مندرجہ بالا جائیداد کے پانچ حصہ کی وصیت کرتی ہوں۔ انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ کوئی ہوں اس کے بعد اگر کوئی کوئی اور جائیداد پیدا کرے تو اس کی اطلاع مجلس کارپردازان کو دینی رہوں گی۔ اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔ اس وقت میری کوئی آمد نہیں ہے۔ اگر کوئی آمد کا ذریعہ پیدا ہو جائے تو اسکے پانچ حصہ کی وصیت میرے ذمہ ہوگی۔ نیز میرے مرنے کے بعد جس قدر میری جائیداد ثابت ہوگی اسکے بھی پانچ حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ ہوں گی۔

انٹہ انتہ السميع العليم
الامتہ :- شیخ رفیع الدین احمد صاحب
گواہ شد :- شیخ رفیع الدین احمد صاحب
گواہ شد :- شیخ رفیع الدین احمد صاحب
گواہ شد :- شیخ رفیع الدین احمد صاحب

ہستی ترکیہ اسلام ہی پیدا کر سکتا ہے

اسی طرح امن اگر قائم ہوگا تو اسلام کی تعلیم کے مطابق ہی ہوگا

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی امیرہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیزہ دیگر ادیان کے بالمقابل اسلام کی ایک بہت بڑی فضیلت کا ذکر کرتے ہوئے فرماتے ہیں :-

ترکیہ تین قسم کا ہوا کرتا ہے۔ اول عمل کا، جذبات کا، اور فکر کا۔ یعنی جہاں تک نفس انسانی کی پاکیزگی کا سوال ہے اسے تین قسم کی پاکیزگی کی ضرورت ہوتی ہے اول جذبات کی پاکیزگی۔ کیونکہ سب سے پہلے جذبات ہی دفن ہوتے ہیں۔ پھر پیدا ہوتا ہے تو اس وقت جذبات کی وجہ سے ہی وہ تمام کام کرتا ہے۔ عمل اور فکر کا زمانہ ابھی دور ہوتا ہے۔ بھوک لگتی ہے تو چینی مارتا ہے۔ مال کی جہلی پر دتا ہے اور یہ تمام کام اس کے جذبات پر مبنی ہوتے ہیں جب وہ چلنا پھرنے شروع کر دیتا ہے تو پھر کچھ عمل شروع ہوتا ہے اور جب وہ بلوغت کے زمانہ تک پہنچتا ہے تو پھر وہ تدبیر کرتا۔ سوچتا اور کچھ نتائج اخذ کرتا ہے۔ اور جب یہ تینوں چیزیں مکمل ہوتی ہیں تو اس کا جسم بھی اپنی تکمیل حاصل کر لیتا ہے

اور پھر جو امر بیان ہو چکے ہیں ان سے معلوم ہو سکتا ہے کہ ترکیہ اسلام کی اتباع کا لازمی نتیجہ ہے اور حقیقی ترکیہ صرف اسلام ہی پیدا کر سکتا ہے۔ حقیقت یہ ہے کہ اگر کسی مذہب کی تعلیم درست ہے اور لوگ اس پر عمل کرتے ہیں تو وہ ضرور ان کا ترکیہ کرے گا۔ لیکن اگر مذہب کی تعلیم ہی درست نہ ہو تو پھر اس پر عمل کر کے انسان ضرور ٹھوکر کھائے گا مثلاً اسلام نے کہا ہے کہ اگر تم عیسویں نامہ دیکھو تو معات کرو اور اگر سزائیں نامہ دیکھو تو سزا دو۔ اب جو شخص اس پر عمل نہیں کرتا وہ نہ کہے لیکن جو اس پر عمل کرے گا وہ یقیناً بہترین عمل والا انسان ہوگا۔ لیکن یہودیت کہتی ہے کہ ہر ایک کو سزا دو۔ ناک کے بدلے ناک۔ کان کے بدلے کان اور آنکھ کے بدلے آنکھ۔ اب جو شخص اس تعلیم پر عمل نہیں کرتا وہ نہ کہے۔ لیکن جو شخص اس

تعلیم پر عمل کرے گا وہ ضرور غلطی میں مبتلا ہوگا اور ہزاروں دفعہ ظلم اور تعدی سے کام لے گا یا مثلاً انجیل کہتا ہے کہ اگر کوئی شخص تمہارے ایک گال پر تھپڑ مارے تو تم اپنا دوسرا گال بھی اس کی طرف پھیر دو۔ اگر تم سے کوئی کرتے مانگے تو اسے اپنی چادر بھی اتار دو اور اگر تمہیں کوئی ایک میل بیگار لے جانا چاہے تو تم اس کے ساتھ دو میل تک چلے جاؤ۔ اس تعلیم پر اگر کوئی شخص عمل نہیں کرتا تو وہ نہ کہے لیکن عمل کرنے والا کئی دفعہ گناہ میں مبتلا ہو جائے گا۔ مثلاً ڈاکو اس میں درگھر کا مالک اپنے سامان نکال نکال کر ان کے سامنے رکھ دے اور کہے کہ آپ نے غلطی سے یہ سامان تو دیکھا نہیں۔ میں یہ سامان بھی آپ کو دیتا ہوں۔ تو اس کا نتیجہ کیا ہوگا؟ ملک کا امن تباہ ہو جائے گا۔ بد امنی کا دور دورہ ہو جائے گا۔ ہر طرف فساد پھیل جائے گا۔ ڈاکہ زنی اور چوریوں کے واقعات بڑھ جائیں گے

اور لوگ جرائم کے عادی ہو جائیں گے۔ اس کے ساتھ ہی اسلامی تعلیم یہ بھی ہے کہ مَنْ قَتَلَ دُونَ مَالٍ وَ عِرْضٍ مُّكْرَمٍ كَفَرًا كُفْرًا كَثِيفًا۔ جو شخص اپنے مال اور عزت کی حفاظت کرتا ہوا مارا جاتا ہے۔ وہ شہید ہے یہ وہ تعلیم ہے جو دنیا میں امن قائم کرنے والی ہے۔ جب کہیں ڈاکہ پڑے گا۔ سارے شہر والے باہر نکل کر مقابلہ کرنے آجائیں گے۔ اور ڈاکو آئندہ اس شہر میں آنے کی جرأت نہیں کریں گے۔ کیونکہ وہ سمجھ لیں گے کہ اس شہر کے لوگ ہوشیار ہیں۔ پھر جب یہ شخص کو یہ نظر آئے گا کہ اگر وہ اپنے مال اور عزت کی حفاظت کرتا ہوا مارا جائے گا۔ تو شہید ہوگا۔ تو ایسا شخص ڈرے گا کیوں۔ وہ سمجھے گا کہ اگر اس مقابلہ کرنے کے بارے میں محفوظ رہے گا اور عزت بھی قائم رہے گی۔ غرض امن اگر قائم ہوگا تو اسلام کی تعلیم کے مطابق ہوگا۔ عیسائیوں اور یہودیوں کی تعلیم کے مطابق نہیں ہوگا۔

تفسیر کبیر جلد ۶ جز ۴ صفحہ ۲۸-۲۷

عقل کو دین پر حاکم نہ بناؤ ورنہ

یہ تو خود اندھی ہے گریہ الہام نہ ہو (کلام محمود)

امریکہ نے پاکستان کی امداد سیاسی وجوہ کی بنا پر روکی ہے

برطانیہ کو صورت حال سے آگاہ کر دیا گیا

لندن ۲۴ جولائی۔ پاکستان کے ہائی کمشنر آغا ہلالی نے برطانیہ کے وزیر تعلقات دولت مشترکہ سمر آرٹھر ہاٹے سے کل بیان طویل بات چیت کی معلوم ہوا ہے کہ انھوں نے پاکستان کے تیسرے زبانی منصوبے کے لئے امریکی امداد کے الزام سے پیدا شدہ صورتحال پر گفتگو کی ہے۔ یہ امر قابل ذکر ہے کہ اگرچہ بعض یورپی ملکوں نے امریکی اقدام کے خلاف احتجاج کیا ہے۔ لیکن حکومت برطانیہ ابھی تک خاموش ہے۔

ایرشل نورخان نے چارج سنبھال لیا

رادلینڈی ۲۲ جولائی۔ ایرڈس مارشل نورخان نے پاکستان فضا بیورو کے کمانڈر انچیف کا عہدہ سنبھال لیا ہے۔ وہ مسیحت اور شہری ہوابازی کے ناظم اعلیٰ بھی ہوں گے

ایرشل نورخان نے چارج سنبھال لیا

سیکیورٹی ایکٹ میں ترمیم قابل قومی اسمبلی میں پیش کر دیا گیا

حکومت کسی سیاسی پارٹی کو تین ماہ سے زیادہ عرصہ کے لئے معطل نہیں کر سکے گی

رادلینڈی ۲۲ جولائی۔ قومی اسمبلی نے کل موجودہ اجلاس کے نئے قانون سازی کا پہلا مرحلہ مکمل کر لیا۔ متحدہ ایٹاک کے قوانین سے متعلق آرڈی نانس کی منظوری کے ساتھ ایوان نے کل ۲۱ آرڈی نانس کی توثیق مکمل کر لی۔ جو اس اجلاس سے قبل جاری کئے گئے تھے۔ کل حکومت کی جانب سے سیکیورٹی ایکٹ میں بنیادی حقوق کے مطابق ترمیم کے لئے ایک مسودہ قانون پیش کیا گیا ہے۔ علاوہ حتمی اصلاحات کے لیڈر کے حقوق و مراعات سے متعلق بھی ایک بل پیش کیا گیا۔

سیکیورٹی ایکٹ میں ترمیم کے لئے جو بل پیش کیا گیا ہے اس کے ذریعہ سیکیورٹی ایکٹ میں مندرجہ بنیادی حقوق کے مطابق جو جائے گا۔ ترمیم شدہ قانون کو نو سے کسی شخص کو تین ماہ سے زیادہ عرصہ تک سیکیورٹی قوانین کے تحت نظر بند نہیں کیا جا سکے گا۔ لیکن حکومت کو یہ اختیار حاصل ہوگا کہ اگر نظر بند کا ابتدائی حکم اس عرصے کے ایام کے لئے جاری کیا گیا ہو تو اس عرصہ کے اختتام پر مزید نظر بند کیا کے لئے نیا حکم جاری کرے۔ البتہ تین ماہ کا عرصہ پورا ہونے سے قبل تعلقہ نظر بند کا کسی ایک بورڈ کے سامنے پیش کیا جائے گا۔ یہ بورڈ سپریم کورٹ کے ایک جج اور ایک سرکاری افسر پر مشتمل ہوگا۔ جج

کا تقرر سپریم کورٹ کے جج اور سرکاری افسر حکومت کی جانب سے مقرر کیا جائے گا۔ نظر ثانی بورڈ نظر بند کے کہیں پتھر کرنے کے بعد اپنا رپورٹ حکومت کو پیش کرے گا۔ اور کسی شخص کو صرف ای صورت میں تین ماہ سے زیادہ عرصہ کے لئے نظر بند رکھا جائے گا۔ جب کہ بورڈ میراٹے ظاہر کرے کہ اس کی مزید نظر بندی کے لئے معقول وجوہ موجود ہیں۔ نظر ثانی بورڈ کی تمام کارروائی خفیہ ہوگی۔ نظر بند کو بورڈ کے سامنے اپنا موقف پیش کرنے کا حق حاصل ہوگا اور بورڈ کے سامنے پیش ہونے سے قبل اسے قانونی مشیر سے ملاقات کرنے اور مشورہ کرنے کی اجازت دی جائے گی۔ یہ ملاقات کسی پولیس افسر کی موجودگی میں کی جائے گی۔ لیکن پولیس افسر اتنے فاصلے پر رہے گا کہ وہ ان کی بات چیت نہ سنی سکے۔

ایک ذریعہ نے کہا ہے کہ برطانیہ اور کینیڈا دونوں دولت مشترکہ اور امدادی ادارہ کے رکن ہیں اس لئے امریکی اقدام کے سلسلہ میں دولت مشترکہ پالیسی منظر عام پر آئی چاہیے۔ برطانیہ میں مقیم پاکستانی باشندوں کا خیال ہے کہ اگر برطانیہ اور دوسرے ملک دولت مشترکہ میں منسلک رہنا چاہتے ہیں تو اس سلسلہ میں دولت مشترکہ کا فائدہ نظر ضرور واضح ہونا چاہیے۔

رجسٹرڈ نمبر ایئر ۵۲۵۲